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Cum au putut oare Magii (înţelepţii de la Răsărit) să afle de la stea, că 

Hristos este împăratul Iudeilor? Căci el nu era împăratul vreunei împărăţii 

pământeşti, precum El a zis către Pilat: „împărăţia mea nu este din lumea 

aceasta” (Ioan. XVIII, 36). Şi El nu avea nimic pe lângă Sine, care să arate o 

împărăţie, nici un lăncier şi scutier, nici cal şi asini, sau altceva de asemenea; 

mai vârtos El ducea o viaţă nevoiaşă si săracă şi avea pe lângă sine 

doisprezece oameni mici. Şi dacă acei înţelepţi ştiau, că El este împărat, 

pentru ce au venit la Dânsul? Ce i-a hotărât la aceasta, şi ce bunătăţi puteau ei 

nădăjdui de la cinstirea unui împărat atât de depărtat de patria lor? Chiar dacă 

El vreodinioară s-ar fi făcut împăratul lor, totuşi ei n-ar fi avut temei să 

urmeze aşa. Dacă El s-ar fi născut într-un palat împărătesc şi în faţa  

împăratului, tatăl său, ar putea cineva zice, că ei au cinstit pe fiul cel nou-

născut, pentru ca să  îndatorească pe tatăl şi prin aceea să-şi câştige o mare 

favoare la dânsul. Dar acum, când ei nu aşteptau, ca El să fie împărat al lor, ci 

al unui popor străin şi depărtat, şi acum când el încă era  copil, - pentru ce au  

întreprins ei o aşa de mare călătorie, şi îi aduc daruri, mai ales când toate  acestea trebuiau să le facă cu 

primjedie? Cine se duce într-un sat, unde domneşte un împărat, si acolo vorbeşte astfel, şi propovădu-

ieşte pe un alt împărat, decât pe acel ce o cârmuieşte, se expune la mii de primejdii de moarte. 

 

 

Sf.Ioan Gură de 

Aur, 

 icoană 

Vezi, cât de multe necuviinţe se ivesc, când 

purtarea acelor oameni din Răsărit se judecă 

după chipul omenesc cel  obişnuit. Să păşim 

acum la dezlegarea întrebării puse şi să 

începem cu steaua. Căci dacă noi vom şti, ce 

stea era aceasta, şi de ce fel, şi de era ea una 

din cele multe, sau una cu  totul deosebită de 

celelalte, şi de era ca o adevărată stea, sau 

numai se părea ochilor a fi stea;  atunci noi 

uşor vom pricepe şi toate celelalte, însă de unde 

vom afla noi acestea? 

Din Sf. Scriptură. Cum - că aceasta nu era o 

stea dintre cele multe, ba mai vârtos, cum ni se 

pare,  nici nu era o stea proprie, ci era o putere 

nevăzută, care numai luase o formă de stea, 

aceasta o  cunoaştem înainte  de toate din 

cursul său. Căci într-adevăr nu este nici o stea, 

care să aibă astfel de drum. Soarele, luna şi 

toate stelele îndeobşte merg de la răsărit la 

apus, iar aceasta mergea de  la miază-noapte 

spice miază-zi, căci aşa este pusa Palestina în 

privire către Persia. 

A doua dovadă este luată de la timp, căci ea 

nu s-a arătat noaptea, ci în mijlocul zilei, pe 

când lucea soarele. Ea nu putea să fie o stea, ba 

încă nici luna, care covârşeşte pe toate stelele. 

Când vin razele soarelui, ea îndată se face 

nevăzută, însă acea stea prin covârșirea 

strălucirii sale, biruia chiar razele soarelui şi 

era mai strălucită decât el. 

 

Al treilea aceasta se vede din năpraznica ei ivire 

şi ascundere. Ea s-a arătat şi i-a dus pe cale până la 

Palestina; iar când au ajuns ei la Ierusalim, ea s-a 

ascuns. Când ei, după despărţirea lor de Irod, voiau, 

iarăşi să meargă mai departe, ea li s-a arătat din 

nou, şi aceasta nu era mişcarea unei stele, ci a unei 

puteri foarte mari. Ba încă ea nu avea un curs pro-

priu, ci unde trebuiau să meargă ei, acolo mergea şi 

ea; toate întocmindu-le după trebuinţă, ca acel stâlp 

de nor, care le poruncea taberei Israiltenilor acum a 

se opri, acum a merge mai departe (Ieşirea XIII, 21). 

Al patrulea, răspuns dorit se va vedea lămurit 

din felul şi chipul, cum ea s-a arătat; căci ea nu a 

rămas sus în cer, spre a arăta locul, - şi ei aşa nici  

n-ar fi putut cunoaşte locul, - ci s-a pogorat jos, spre 

a face aceasta. Voi ştiţi că o stea nu poate să arate 

un loc aşa de mic, precum este o colibă, ba încă o 

colibă ce era trebuitoare pentru trupul unui aşa de 

mic prunc. Aceeaşi este şi cu luna, care totuşi era 

mai aproape de noi, decât stelele.  Deci spune mie, 

ar fi putut steaua să arate un loc atât de strâmt al 

unei peştere şi colibe, dacă ea nu s-ar fi pogorât din 

înălţimea sa, şi nu s-ar fi pus tocmai deasupra 

corpului pruncului. Adică fiindcă cel ce s-a pogorât 

pe pământ avea să desfiinţeze  întocmirile cele 

vechi şi să cheme toată lumea la cinstirea sa, şi 

trebuia să fie cinstit pretutindeni pe pământ şi pe 

mare, de aceea el îndată de la început deschide 

păgânilor uşa, pentru ca prin cei străini să lucreze 

asupra poporului său.  
 


